

Notas internacionales

Las impresiones oficiales de París sobre las negociaciones de paz en Marruecos

En los centros autorizados hacen observar que las divergencias surgidas en la primera entrevista celebrada entre los delegados franco-españoles y rifeños no afecta en manera alguna al fondo de las negociaciones, puesto que se trata simplemente de fijar las condiciones de un armisticio necesario antes de las negociaciones oficiales.

Solo una prudencia elemental ha dictado dichas condiciones, en previsión de un fracaso de las negociaciones.

Los mismos centros autorizados estiman que Francia no puede transigir en ninguna de las medidas indispensables al establecimiento de la paz en Marruecos, pues las considera como las únicas susceptibles de evitar una nueva rebelión.

Francia se esfuerza en obtener ante todo el término de las hostilidades, y no se niega a estudiar las proposiciones de adversario, con tal de que se garantice la seguridad de las tropas.

Francia quiere continuar pacíficamente la obra civilizadora emprendida y las negociaciones deben demostrar si los rifeños desean o no la paz.

La Asamblea de la Sociedad de las Naciones se dispone a laborar

La próxima semana señala el comienzo de un período de gran actividad para los trabajos de la Sociedad de Naciones, tanto en el orden político como en el técnico y administrativo.

Así lo comunican de Ginebra.

En efecto, el día 26 se reunirá el Comité preparatorio de la Conferencia económica que debe redactar el plan de los trabajos de una conferencia económica internacional destinada a estudiar las dificultades que en el momento presente se oponen al restablecimiento de la prosperidad general y examinar los medios de salvarlas. Esta comisión preparatoria estará integrada por notabilidades técnicas escogidas entre las organizaciones correspondientes de la Sociedad de Naciones, Oficina Internacional de Trabajo y mundo de los negocios comerciales, industriales y agrícolas, economistas reputados y representantes de las clases obreras.

El 27 de abril se abrirá la VI sesión del Comité de Higiene, y el 30 de mayo se reunirá la comisión encargada de estudiar la composición, el número y el modo de elección de los miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Participarán en ella, además de los representantes de las diez potencias (miembros del Consejo, los de Alemania, Argentina, China, Polonia y Suiza), y deberá presentar un informe antes de la próxima Asamblea ordinaria del mes de septiembre.

El 12 de mayo se reunirá la conferencia internacional de pasaportes,

cuyo objeto es iniciar una nueva etapa, bien hacia una supresión tan general como fuera posible, bien hacia una atenuación de los inconvenientes y los gastos que el régimen actual ocasiona en las relaciones entre los pueblos y el comercio internacional.

El 17 de mayo se reunirá el comité de técnicos encargado de estudiar la cuestión del doble impuesto y la evasión fiscal, objeto de trabajos diversos por parte de la Sociedad de Naciones desde el año 1923.

El 18 de mayo comenzarán los trabajos de la comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme, formada por los representantes de los Estados miembros del Consejo y los de aquellos países que, en razón a su situación geográfica, se hallan en circunstancias especiales: Argentina, Bulgaria, Chile, Finlandia, Holanda, Polonia, Rumania y Servia. Como es sabido, también han sido invitadas Alemania, los Estados Unidos y Rusia.

En fin, el 26 de mayo la comisión del opio celebrará en Ginebra su octava sesión. El mismo día se reunirá la Conferencia Internacional del Trabajo, que se dividirá este año en dos sesiones: una, consagrada exclusivamente a las cuestiones de orden general, y otra, que comenzará el 7 de junio, dedicada a las cuestiones de orden práctico.

Estos mismos días se celebrarán, entre otras reuniones, la de la comisión de control, y del subcomité encargado de dar el máximo de eficacia a las señales marítimas en puertos y costas.

Los discursos de Mussolini en Libia han repercutido en América

Roma.—Se ha celebrado la sesión de apertura de la Asamblea General del Instituto Internacional de Agricultura, en presencia del Rey y del Gobierno en pleno.

También asistieron al acto los presidentes del Senado y de la Cámara de diputados, representantes del cuerpo diplomático, autoridades y delegados de 57 naciones.

El presidente, en nombre del Gobierno, pronunció un discurso en el que dijo que las esperanzas para el porvenir deben cifrarse en el esfuerzo de los pueblos, cuya energía es la que ha de dar al mundo, no solamente la necesaria serenidad de espíritu, sino un aumento de la riqueza que contribuya a aumentar su bienestar.

Washington.—Hablado del viaje del señor Mussolini a Libia y de las manifestaciones hechas durante el mismo por el presidente italiano, el senador demócrata señor Walsh ha expresado su opinión de que el arreglo de la cuestión de la deuda italiana equivaldría a ayudar los propósitos del señor Mussolini, encaminados a reorganizar la situación financiera italiana e implicaría la posibilidad de una nueva guerra.



EL SEÑOR

Don Ramón Ferrer Galiana

CONTRATISTA DE OBRAS

ha fallecido a las once horas del día de hoy

A LOS 68 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica

Su desconsolada esposa doña Almerinda Aguilar, hijos doña Amparo y don Ramón, hijos políticos doña Concha Requeni y don Tomás March, nietos, sobrinos, albaceas testamentarios y demás familia participan a sus amigos tan irreparable pérdida y ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las once, desde la casa mortuoria, Adresadors, 8, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Notas del día

El presidente de la Diputación de Madrid

Esta mañana ha marchado a Madrid el presidente de la Diputación provincial don José María Carran, encargándose de la presidencia el vicepresidente señor marqués de Serdaniola.

Al recibirnos este señor esta mañana, nos manifestó que carecía de noticias para su publicación.

En el Gobierno civil.—Gratitud por una gestión.—La Junta de mejoras se reúne

El Gobernador accidental, don Félix Peiro, nos dijo esta mañana al recibirnos, que había recibido a una comisión de viticultores, compuesta por el presidente de la Cámara Agrícola señor Lassala, el presidente de la Unión de Viticultores señor Carrión, el presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas señor Escobar, el diputado provincial señor Robert y los señores Guerrero, Prefaci, García y otros, con objeto de expresarle el agradecimiento de los viticultores al Gobernador señor Alvarez Rodríguez, por la solución del problema que tanto les venía preocupando desde tiempo inmemorial.

El señor Peiro les ha manifestado a los comisionados que en la conferencia que celebraría con el Gobernador, le expresaría las manifestaciones de gratitud de ellos.

También nos ha dicho don Félix que esta mañana se había reunido la Junta de Mejoras de Caminos Municipales, la cual está integrada por todos los Alcaldes de los pueblos de cabeza de partido judicial de la provincia, y por los señores Rós Gómez por la Diputación, y Ochoando como ingeniero jefe de Obras públicas, tratando de varios asuntos, entre éstos de la concesión de premios a los pueblos, habiéndoles correspondido al de Cuartel 19.221'91 pesetas por la construcción del camino de dicho poblado a Villanueva de Castellón; Puzol, 8.692'17, por el puente de hormigón armado sobre el barranco denominado del Marquet, y camino de unión de la expresada localidad con la carretera de Villanueva de Castellón, y a Poyos, por el camino desde este pueblo a la carretera de Madrid-Castellón.

Dichos premios o metálico es el 30 por 100 de la valoración de las obras, según disposición del Gobierno dictada en una reciente real orden.

La manifestación de hoy

A primera hora de la mañana se presentó en el edificio del Temple una numerosa comisión de estudiantes de las distintas Facultades de la Universidad, del Instituto General y Técnico y Escuela de Comercio, con objeto de recabar del Gobernador civil accidental, autorización para organizar una manifestación de simpatía hacia Inglaterra, y hacer presente al consúl de aquella nación en Valencia, la gratitud de los escolares valencianos a la aviación inglesa, por la conducta humanitaria observada realizando verdaderos esfuerzos para descubrir el paradero de los aviadores españoles Estévez y Calvo.

El señor Peiro ha accedido, desde luego, a los deseos de los escolares, recomendándoles que observasen la corrección de la conducta, y anunciándoles que pondría en conocimiento del Gobierno la actitud patriótica de los estudiantes valencianos.

Seguidamente los comisionados han marchado al Instituto General y Técnico, donde se ha organizado la manifestación, figurando al frente de la misma las banderas de dicho centro y de la Escuela de Comercio.

En actitud correcta y dando vivas a Inglaterra, a España y a los aviadores, han marchado los manifestantes a la Universidad, donde se les han unido los estudiantes de las Facultades de Derecho, Medicina y Ciencias y Filosofía y Letras.

La manifestación ha sido dada por terminada a la una de la tarde, en medio del mayor orden y de la más exquisita corrección.

El Gobernador civil ha telegrafiado al ministro de la Gobernación dándole cuenta del acto realizado por los estudiantes valencianos.

Fiestas de Mayo.—Gran manifestación atlética

Entre los festejos que se avencinan organizados por el Ayuntamiento, figura una manifestación de atletismo que se celebrará el 12 de mayo, a las seis de la tarde.

Se correrá la copa Valencia y la II Challenge Rosendo Calvet; se darán otros premios sociales y la respetable suma de cincuenta premios individuales, entre copas, objetos de arte, relojes y medallas de vermeil, plata y cobre.

La salida y llegada de tan extraordinaria prueba deportiva, será en el Parque de Castelar (frente al Ayuntamiento).

Enseñanzas militares

El Ejército, para el cumplimiento de su misión, necesita, además de sus instrucciones, armamento y municiones, de cuya perfección y sencillez dependerá no poco el desempeño de sus deberes cuando sean necesarios sus servicios, el perfecto conocimiento de él por la fuerza que lo maneja, los resultados que de él puede y debe esperar, las partes que lo componen, manera de funcionar de cada una de ellas, desperfectos más probables, ventajas que obtendrá de cuidar sus armas y desventajas de su inobservancia, son elementos dignos de estudio que se deben de tener en cuenta, muy apreciables, para la campaña.

Los tiempos evolucionan, y poco más de medio siglo bastó para que el cúmulo de inventos de elementos para la guerra sean inmensos y complicados, no bastando hoy al Ejército el ser de una condición viril grande y de un elevado espíritu, para que

Peregrinación Valenciana

AL PILAR, LOURDES, LISIEUX Y MONSERRAT, PRESIDIDA POR NUESTRO RVDMO. PRELADO

Estamos muy satisfechos de la buena acogida que ha merecido del público esta peregrinación; las inscripciones son ya muy numerosas; pero habiendo todavía plazas disponibles en el tren especial, se prorroga el plazo de inscripción hasta el 1.º de mayo. Suplicamos que se den prisa a inscribirse, a fin de organizar mejor todos los servicios.

Saldrá la peregrinación de Valencia el 19 de mayo y asistirá el día siguiente, en Zaragoza, a la fiesta aniversario de la Coronación de la Virgen del Pilar; no se pasará noche en el tren; las excursiones en París, los dos días, en autos, sin aumento de precio, será particularmente piadosa y llena de emociones la visita a la cuna y sepulcro de la «Florecita de Lisieux».

Los precios (incluidos todos los gastos), son:

PRIMERA CLASE: 815 pesetas.
SEGUNDA CLASE: 620 id.
TERCERA CLASE: 435 id.

Centros de inscripción: PALACIO EPISCOPAL, CONVENTOS DE PADRES CARMELITAS DESCALZOS DE VALENCIA, CASTELLON Y BURRIANA.

DON MANUEL GALVIS, CANONIGO DE LA COLEGIATA DE ALICANTE.

Los excolegiales de San Vicente Ferrer a su Santo Patrono

Los excolegiales de San Vicente Ferrer celebrarán su fiesta anual en el mismo Colegio, con arreglo al siguiente programa:

Día 25.—A las ocho de la mañana, misa de Comunión con plática, siendo el celebrante don José Ballester Gómez, beneficiado de la parroquia de Santos Juanes.

A las once, misa solemne a gran orquesta, oficiando el muy ilustre señor doctor don José Senabre Cuevas, canónigo de la Colegiata de San Bartolomé, cantando las glorias del Santo don Salvador Esteve Devesa, capellán del Real Colegio de Corpus Christi.

Terminada la misa, se cantarán los himnos y celebrados gozos al Santo Apóstol.

Finalizada la función, se sortearán tres medallas para los excolegiales, dos entre los presentes y una para los residentes fuera de la capital.

A la una y media, comida extraordinaria a los colegiales internos, siendo amenizada por una banda de música. A las dos y media, los excolegiales se reunirán en fraternal banquete.

Por la tarde, a las seis, se celebrará en el lindo teatro del Colegio una gran velada familiar, presidida por el excelentísimo y reverendísimo Arzobispo de la diócesis, en la cual se representará el famoso drama bilingüe en dos actos, de don Francisco Vidal Roig, titulado «La oveja descarriada», con algunos números musicales como puestos expresamente para este acto, tomando parte entusiasmados elementos de excolegiales, que han puesto todo su cariño y fervor en la realización de tal acto.

Día 26.—A las siete y media de

Los excolegiales de San Vicente Ferrer

Los excolegiales de San Vicente Ferrer celebrarán su fiesta anual en el mismo Colegio, con arreglo al siguiente programa:

Día 25.—A las ocho de la mañana, misa de Comunión con plática, siendo el celebrante don José Ballester Gómez, beneficiado de la parroquia de Santos Juanes.

A las once, misa solemne a gran orquesta, oficiando el muy ilustre señor doctor don José Senabre Cuevas, canónigo de la Colegiata de San Bartolomé, cantando las glorias del Santo don Salvador Esteve Devesa, capellán del Real Colegio de Corpus Christi.

Terminada la misa, se cantarán los himnos y celebrados gozos al Santo Apóstol.

Finalizada la función, se sortearán tres medallas para los excolegiales, dos entre los presentes y una para los residentes fuera de la capital.

A la una y media, comida extraordinaria a los colegiales internos, siendo amenizada por una banda de música. A las dos y media, los excolegiales se reunirán en fraternal banquete.

Por la tarde, a las seis, se celebrará en el lindo teatro del Colegio una gran velada familiar, presidida por el excelentísimo y reverendísimo Arzobispo de la diócesis, en la cual se representará el famoso drama bilingüe en dos actos, de don Francisco Vidal Roig, titulado «La oveja descarriada», con algunos números musicales como puestos expresamente para este acto, tomando parte entusiasmados elementos de excolegiales, que han puesto todo su cariño y fervor en la realización de tal acto.

Día 26.—A las siete y media de

Cosas del otro jueves

Dos palabras...

Al comenzar un discurso, al iniciar una conversación, al formular un escrito y al escribir la primera línea de un artículo periodístico, suele decirse la mayor parte de las veces:

Dos palabras...
Esto, como es casi lógico, predispone a la simpatía.
El discurso será corto.
La conversación rápida.
El escrito conciso.
El artículo simple.

Pero, desgraciadamente, no es así. Después nos damos perfecta cuenta de que las dos palabras es sencillamente un *camelo*.

El discurso ha sido más largo que la calle de la Paz (antes París y Vellero, después Paz y más tarde lo otro...), comprendida la nueva continuación lograda sobre el cadáver de la Gloria.

La conversación ha sido una película de largo metraje, con variedad de episodios, y en la cual los protagonistas, después de las palabras, pasaron a los hechos.

El escrito, una especie de reproducción manuscrita del Quijote.
El artículo, capaz de llenar todas las columnas del periódico junto con las de nuestra hermosa y arrocerca Lonja.

Dos palabras... es una fórmula, y como nos encontramos en el país de las fórmulas, creo no incurrir en pecado alguno al inaugurar con dicho formalismo esta sección amena que con el título de *Cosas del otro jueves* brindo a las bellas lectoras y simpáticos lectores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Dichas y hechas estas concisas declaraciones a guisa de prólogo, entraré en materia, que también es otra fracesita que se las trae...

Este artículo festivo, cómico, irónico o satírico, se publicará todos los jueves, por la sencilla razón de que siendo *cosas del otro jueves*, es el día que le corresponde. La cosa no tiene vuelta de hoja, a no ser que el ajuste del periódico obligue a lo contrario.

La finalidad de esta sección fija es hacer reír a los lectores, misión humana que llevo a la práctica con un interés grande, con un celo sir predecidos y bajo la invocación y protección de San Pedro Muñoz-Beca, Patrón de estos menesteres.

Las cosas más serias, no dejan de serlo si de vez en vez nos proporcionan un momento de alegría; ese es mi criterio.

¿Existe cosa más seria que la semana? Preguntárselo a un pacífico obrero disfrutando de escaso jornal y extensa prole.

Pues la semana tiene un domingo que es festivo, y durante el transcurso de dicho día, no hay más remedio que divertirse, sin acordarse de las miserables pesetas ni de las múltiples necesidades de la *prole*.

Sería es la función de un circo, con sus trabajos difíciles y expuestos. Los juegos malabares. La cuerda floja. La fuerza bruta, etc., etc., pues sin el ameno número de Los payasos, el espectáculo no tendría uno de sus mejores alicientes.

Sería es la confección de un periódico, y yo creo que si entre sus obligadas secciones de sucesos, tribunales, conferencias, escuelas mortuorias, anuncios, etc., no contase con un artículo de carácter festivo, su lectura sería más pesada que oír una conferencia de la radio o el programa a desarrollar por un nuevo político.

Para llevar a efecto esta serie de crónicas festivas, se necesita un escritor que se preste a ello, que le tire... el sublime sacerdocio de hacer reír a los lectores, sin pensar en los calificativos que pueda merecer al dar a la estampa sus cáusticos y sus divagaciones.

—¿Qué tío más... es el que escribe estas *gansadas*?—suele decirse con alguna frecuencia.

—¿Qué mala sombra tiene esto!—se repite leyendo el artículo.

Pero las *gansadas* y la mala sombra hacen olvidar por algunos momentos los grandes, difíciles y espantosos problemas que constantemente nos ponen en el trance de abandonar este mundo donde el dolor y la tristeza se han constituido en reyes y señores del curso de los días.

Demostrada a vuelo pluma mi opinión, comprenderéis que de mil amores me encargo de hacer el *ganso* en la interminable comedia de la vida.

Por lo tanto, declaro solemnemente que mi único fin, mi único deseo, es hacer reír a las encantadoras hijas de Eva y a los simpáticos niños de Adán.

Y... nada más.
Hasta el jueves próximo.

JOSE MARIA JUAN GARCIA

la mañana se celebrará un aniversario en sufragio de todos los asociados difuntos, oficiando el muy ilustre señor don Ramón García Almirante, canónigo de la Colegiata de Játiva. A continuación se sortearán tres medallas, como el día anterior.

Todos cuantos toman parte en estos actos son excolegiales y pertenecen a la Asociación.

SE CONVOCA

a todos los señores fabricantes y almacenistas de muebles y patrones carpinteros a una reunión, que tendrá lugar en Unión Gremial (Embajador Vich, núm. 9), mañana viernes 23, a las siete de la tarde, para tratar de un asunto relacionado con las fiestas de Mayo.

Teatro Apolo

HOY JUEVES, a las 10 noche :: «Gran solemnidad artística!»

ORGANIZADA POR LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA VALENCIANA

Hipólito Lázaro - Mercedes Capsir

ORDEN DEL ESPECTACULO
1.º Segundo acto de H. BARBIERI DI SIV'GLIA, por la eminente diva Mercedes Capsir y los señores Cecil, Borgonovo, Olazola y Fernández.
2.º Tercer acto de AIDA, por la notable tiple Stani Zawaska, el insuperable tenor Hipólito Lázaro y el aplaudido barítono F. Ricanti.
3.º Vals del segundo acto de DINORAH, por Mercedes Capsir.
4.º Tercer acto de TOSCA, por Stani Zawaska e Hipólito Lázaro.
Maestros directores: CAPUANA y CAPDEVILA.
BUTACA, 25 ptas. - GENERAL, 6 ptas.

Museo de Bellas Artes de San Carlos de Valencia

Noticias de teatros

Mañana viernes se celebrará el beneficio del genial actor Ernesto Vilches, el cual representará la comedia de fama mundial «El eterno Don Juan», obra en la que el gran comediante pone a contribución todas las magnificencias de su arte incomparable.

PRINCIPAL

Estando procediéndose al cambio del velario y pintura del salón central, se suspenden las vistas al Museo hasta el día primero de mayo próximo.

ALCOY EN FIESTAS

Hoy han comenzado

Las fiestas de moros y cristianos

Alcoy está en plena fiesta tradicional y la de este año supera a las anteriores.

He aquí lo que dicen los despachos de la madrugada:

En estos momentos las bandas de música recorren las calles de la ciudad, esparciendo alegría por doquier; las espléndidas iluminaciones de la Casa Municipal, enriquecidos sus balcones con las banderas hispano-americanas de los consules; la de nuestra esbelta torre parroquial, las de casi todos los edificios públicos y particulares, dan al forastero una muestra espléndida de lo que van a ser estas fiestas: una explosión de entusiasmo popular y un emocionante detalle del cariño y devoción que en Alcoy inspiran la tradición y el glorioso San Jorge.

jada cristiana, y reconquista de la fortaleza y aparición de San Jorge.

25.—Carreras ciclistas, carreras pedestres, misa de campaña, almuerzo a los asilados, partido de football. Por la noche, bailes populares y velada musical.

26 y 27.—Velada musical.

28.—Sesión deportiva de boxeo.

29.—Concurso de atletismo y deportes.

30.—Castillo de fuegos artificiales.

Sabido es que dichas fiestas se celebran en otras poblaciones; pero en ninguna alcanzan tanta brillantez como en Alcoy.

A propósito de ellas, dice don Francisco Figueras Pacheco, en la parte es criticada por él de la Geografía del reino de Valencia, dirigida por don Francisco Carreras Candi:

"En los ejércitos enemigos que han de intervenir en la lucha, figuran individuos de todas las clases sociales, igualados por el común deseo de dar brillantez a los festejos. Los más ricos fabricantes y los obreros más modestos, aparecen juntos en las mismas filas o comparsas. Son éstas las comparsas de guerreros que visten a la misma usanza y están dirigidas por un mismo jefe, subordinadas todas al mando supremo del generalísimo de cada ejército. Cada una de las filas o compañías, suele ir seguida de una banda de música, o, por lo menos, de dulzinas y atabales. Años atrás, el anacronismo no constituía obstáculo para formar filas que representasen momentos históricos un poco apartados de la época en que Alarcón hacía sus correrías por nuestra provincia (la de Alicante), y así no era raro hallar en el ejército cristiano combatiendo al mismo tiempo, a los legionarios romanos, los somatenes catalanes y las huestes de Fernando el Católico. Acaso esta original hermandad de gentes era un inconsciente, pero acertado símbolo, de la concurrencia en la historia, de pueblos y civilizaciones, para conseguir el ideal común a todos ellos. Hoy, se procura dar carácter de época a las filas. La variedad y lujo de los vistosos disfraces, tanto de moros como de cristianos, contribuyen grandemente a dar alegría y colorido al cuadro que ofrece la ciudad durante los festejos, y las constantes escaramuzas libradas entre los bandos contrarios, sosteniendo un fuego atronador con arcabuces contruados al efecto, hacen suponer por unas cuantas horas a los vecinos *neutrales* y a los pa cíficos forasteros, que realmente se encuentran en una ciudad teatro de la guerra más encarnizada que puede imaginarse.

Armado un castillo de madera en la plaza de la Constitución, y dueño de él el caudillo de los cristianos, preséntase ante sus efímeros muros, jinetes sobre brioso corcel, un emisario de los musulmanes, que después de entregar un pliego al jefe enemigo y de ver cómo aquél es roto y lanzado al viento, se retira en busca de sus compañeros, los soldados de Mahoma, que aguardan a las puertas de la población. Esta primera escena se denomina *la estafeta*. Después viene *la embajada*. Acompañado de sus caballeros mahometanos, preséntase el embajador ante el castillo, y a gran des voces, y en expresiva nómica, dirige al caudillo enemigo una arenga en verso, exhortándole a rendir la fortaleza y amenazándole con sangrienta guerra si no accede a la petición. Claro está que ni la dignidad del caudillo, ni la posibilidad de que continúe el espectáculo, permiten alzarse a la demanda, y la *embajada* se retira como se retiró la estafeta, para reunirse con el grueso del ejército y llevar a cabo el asalto de la plaza. Los cristianos, decididos a luchar hasta perder la última onza de pólvora (y cuántase que cada combatiente suele gastar en la jornada media arroba de municiones), marchan acto seguido en busca del enemigo, y apenas se encuentran los dos bandos a la salida de la ciudad (*el encaro*, según se dice en el país), se saludan con una ensordecedora descarga que inicia la lucha, e inmediatamente avanzan, por la larguísima calle de San Nicolás, los moros y los cristianos, todos en confuso tropel, y todos disparando sin cesar sus atronadores arcabuces, hasta llegar ante las murallas del castillo, que al fin cae en poder de los odiados, pero valientes islamitas. Al mismo tiempo, la lucha se ha extendido por toda la ciudad, y allí donde se encuentran dos *filas* enemigas, se empeña un combate formidable y atruena el espacio el estampido de las armas de fuego. Es seguro que los bravos alcoyanos habrían vencido más radicalmente a los enemigos de su fe en el siglo XIII, si hubiesen dispuesto tan fácilmente, como ahora, del prodigioso auxilio de la pólvora. Por la tarde del mismo día se repite la escena del castillo, pero trocándose los papeles, de manera que son vencidos los moros, y los cristianos recuperan definitivamente la fortaleza. En las primeras horas de la noche, la aparición de San Jorge sobre su legendario caballo blanco, en el que fué teatro de la guerra, corona dignamente la jornada que de modo tan interesante y original se ha desarrollado entre el regocijo y animación de propios y extraños. Dicese que este día suenan en Alcoy medio millón de disparos, aproximadamente.

El público se estaciona frente al Ayuntamiento y comenta con afectuoso elogio el que los representantes de América se hayan dignado asociarse a las fiestas alcoyanas.

La Unión Patriótica ha celebrado la clásica fiesta de la Olleta, con asistencia de numerosas personalidades. El ilustre poeta alcoyano Gonzalo Cantó asistió también, y al final improvisó unos versos bellísimos, que fueron aplaudidos con gran entusiasmo.

El notable vate fué felicitudinismo.

He aquí el programa para mañana y días sucesivos:

23.—A las seis, díana; a las siete y media, la Sociedad Oriente obsequiará a los asilados de la Beneficencia; a las nueve, traslado de la reliquia del Santo mártir a Santa María; acto seguido misa solemne, en que se cantará la patitura en *la de don Salvador Giner* por la Primitiva. Por la tarde, todos los asilados serán obsequiados en el *Círculo Católico de Obreros*, y a las cuatro devoción de las reliquias con procesión general. Por la noche, *retreta* con premios.

24.—Contrabando, a las seis; a las ocho, preludio de la batalla, estafeta, embajada del moro, y luego la batalla o alarde, seguida de la emba-

Taller de Construcción y Reparaciones Eléctricas

FRANCISCO TEROL LLORENS

MECANICO ELECTRICISTA

ALCOY

La industria de Alcoy es una de las primeras de España, habiendo progresado tan rápidamente, que todas las fábricas tienen hoy fuerza motriz y cuantos motores funcionan en esta población, están bajo la dirección del señor Terol, persona competente en esta materia y que sabe dominar con toda facilidad estos motores eléctricos, que todos cuantos los poseen ponen su confianza en don Francisco Terol, por su reconocido valimiento en el manejo de los motores y aparatos eléctricos.

Sus talleres están instalados en la calle de Alicante, número 5, con espaciosas naves, que demuestran la importancia de los mismos.

El señor Terol hace ocho años que se dedica a este negocio, gozando de tanto prestigio, que se le ha confiado la representación exclusiva de la bomba "BLOC" y de los electromotores "Vivó-Torras, S. A.", ambos de Barcelona.

Se dedica principalmente a la construcción y reparaciones eléctricas, recubrimiento de hilo de bobinas; instalaciones eléctricas y mecánicas; compraventa de maquinaria eléctrica; proyectos, planos y presupuestos; composturas de dinamos, motores y transformadores, y todo cuanto se relaciona con este asunto.

Con tanto acierto hace sus trabajos, que cuantos motores han pasado por sus manos para la reparación, han quedado como nuevos.

La instalación de su despacho está hecha con tanto gusto, que secundado por su activo dependiente, facilita la pronta contestación del correo y la rapidez en sus encargos. Se intensifica tanto, que no tardaremos en poder decir que el taller de construcciones y reparaciones de don Francisco Terol Llorens es el primero de Alcoy y uno de los primeros de España.

Ese es nuestro deseo.

Taller de Carrocerías de Automóviles

ALCOY

Si siguiendo nuestras visitas, acertamos a pasar por la calle de Almazora, y al llegar al número 23, algo extraño nos detuvo; ello fué el ruido ensordecedor del golpe de un martillo sobre planchas de zinc; estaban construyendo un soberbio ómnibus para 20 plazas.

Al ver el monstruoso coche, con su gran esqueleto de madera, y su cascarón de zinc, todo ello tan bien perfeccionado, pudimos comprender que se trataba del importante taller de construcción de carrocerías de don Francisco Miró.

Pasamos al interior para saludar al señor Miró, y pudimos apreciar los grandes ta-

lles y los numerosos operarios que en ellos trabajan.

Hablando con el señor Miró, entre otras cosas nos dijo que en 16 años que lleva trabajando en esta industria, ha construído 600 carrocerías de ómnibus y unas 450 de automóviles de lujo.

Estos datos son una clara demostración de la importancia de estos talleres, que el celo del señor Miró ha conquistado gozando de una fama casi mundial.

A seguir así, don Francisco Miró mantendrá su fama, dándole mayor empuje a su negocio.

Aparato "Reforzador" Carratalá

ALCOY

El aparato "REFORZADOR" que hace años don José Carratalá Climent patentizó como invento suyo ha dado un resultado práctico y eficaz para cuantos lo conocen.

El señor Carratalá ve coronados sus esfuerzos, dada la necesidad de este aparato, pues todas las máquinas para la construcción de medias y calcetines son incompletas y rectilíneas y para reforzar la planta del pie y del talón se habían de hacer costuras a mano, cosa que cortaba la duración de las medias, a la par que es un trabajo molesto.

Con el aparato "REFORZADOR", el cual es aplicable con suma facilidad a todas las máquinas rectilíneas, se obtiene un refuerzo máximo y sencillo de aplicar.

Este aparato, patentado con el número 89.191, remedia esta gran necesidad en esta clase de industrias. Dado el precio módico del aparato "REFORZADOR" y las ventajas que proporciona, el señor Carratalá recibe muchísimos pedidos en su fá-

brica de tejidos de punto de la calle Santa Isabel, número 17, en donde tiene también montadas las oficinas.

A cuantas felicitaciones se le prodigan por su notable invento, nos complacemos en añadir la nuestra muy entusiasta.

Señores anunciantes:

Siempre que escriban ustedes a

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

no olviden poner en el sobre

Apartado 147

Así recibiremos pronto sus cartas.

Un hijo ilustre de Alcoy

Onofre Jordán

o el intelectual y el burro

Acerca de este sacerdote dice Gaspar Escolano:

"Corrían parejas en su persona el saber y la virtud. De lo primero era testigo el nombre que tuvo de insignificante médico, filósofo y humanista; y de tan grande griego, que solía decir nuestro maestro Muñoz, catedrático de Matemáticas en Salamanca, que en España solamente lo sabían tres: el maestro Jordán, el maestro Núñez y él; y en esta conformidad, tratando el Rey de Portugal de fundar una famosa Universidad en Coimbra y llamar para ello de los más escogidos sujetos de España y Francia, fué el maestro Jordán de los llamados y escogidos para la cátedra de lenguas. Da verse en las de la Fama, andaba nuestro Jordán tan desvanecido, que a muy pocos concedía igualdad. Pero como Dios le había criado para más alta sabiduría (que lo es la del cielo), dióle un toque en el corazón, y de Saulo lo convirtió en Eulio. Fué el caso que viniendo una noche, que hacía muy clara luna, de pasear, así como llegó a su casa, vió en el suelo una sombra de jumento, sin que pareciese quién la formaba. Rióse mucho de la figura, y entrando en su casa, halló un jumento en su cámara, y dijo con admiración: "¿Cómo habéis entrado acá vos?" El jumento habló y le dijo: *Tal estás; y súbitamente desapareció*. Abrió los ojos como otro Balán a la habla de la bestia, y asombrado del dicho, comenzó a sentir un conocimiento profundo de su vanidad y que Dios le había dado en rostro, que desvanecido con sus letras, estaba peor que una bestia; y despertando del sueño, hizo súbitamente tan grande mudanza, que eran un pasmo, para los que le trataban, su rigurosa penitencia, desprecio del mundo, profunda humildad y el celo de la honra de Dios y salvación del prójimo.

No dormía en la cama, ni comía carne, ni bebía vino; su pasto ordinario eran unos pocos bizos una vez al día, entre dos y tres de la tarde, y los llevaba consigo con un poco de pan, cuando salía a predicar por las montañas hasta Játiva y Alicante, y por no admitir posada ni convite, se iba derecho a la iglesia, y en ella, dormía y comía de su provisión. Cuando era fuerza ser hospedado en alguna casa, no llegaba la mano más que al primer plato que le servían, y dese a un par de bocados. Con tener mula y criado, no subía a ella cuando salía a predicar, aunque fuese a distancia de cinco o seis leguas; antes caminaba siempre a pie el varón apostólico y daba la mula al criado. Por apaciguar bandos y componer riñas y divorcios de casados, hacía muchos caminos en la forma dicha, sin reparar en lenguas, solamente no fue ser ofendido Dios, cuya honra le era tan propia que puesto en la plática de ella, se le veía encender evidentemente el rostro, y que por él le asomaban las llamas del corazón. No menos imitó a los Apóstoles en el modo de ir a predicar, que en la forma de sus sermones, porque con ser tan docto, no miraba libros para ello, sino

que puesto en la ocasión, le administraba el Espíritu Santo tan altas y penetrantes palabras, que aterraba a los oyentes y los enviaba compungidos y convertidos; y echábase bien de ver que tenía doctrina infusa, según que era extraordinaria la luz que tenía de Dios.

Llamó un día a su compañero que se decía mosén Simeón, y con sollozos y lágrimas se puso a comentar con él del poco fruto que por acá hacía con sus sermones; y añadió: *resuelto estoy de congregar doce compañeros y que pasemos con las redes del Evangelio al mar de las Indias, por si podríamos convertir algún idólatra o padecer martirio por Dios*. Este deseo le comunicó con un religioso de cierta Orden, el cual, por traer a ella un tan eminente siervo de Dios, empezó a persuadirle que aquello lo podía conseguir mejor tomando su hábito, por cuanto le sería fácil a su general alcanzarle comisión de la Sede Apostólica. El maestro Jordán le respondió que pensaba servir a Dios en el estado eclesiástico que le había puesto, y con tanto de que le había puesto, y cumplió lo de efectuarse la *traza*, y esforzó con el apostolado de por acá, usando la palabra de Dios con milagros. Contaba mosén Simeón, que habiendo predicado en Alicante día de San Vicente Ferrer, rogó a un pescador su devoto, que con licencia del vicario general, entrasen a pescar a la tarde para dárselo a los pobres. El pescador tenía voto de no hacer tal en día de fiesta, y colóscelo, por darle contento, y aún tomó el barco de un amigo suyo, por hallarse sin él aquella ocasión. Tenía el barco un agujero en parte encubierta, y apenas estuvieron 30 pasos dentro el mar, que mosén Simeón sintió que se le mojaban los pies, y advirtió que el barco hacía agua a toda prisa y que iba zozobrando, y con esto empezó a dar gritos. El pescador, que conoció la propia en la dificultad con que el barco se movía, respondió con otra tanta turbación, que eran perdidos, y al momento se puso el Simeón a desnudarse para salir a nadar. Mas el siervo de Dios, a imitación de aquella tormenta que corrió la navicilla de los discípulos andando Su Majestad en ella, se le miró muy sosegado y con un sorriso le dijo: "No desmayéis, que la muerte, cuando vendrá su hora, nadie será poderoso a escusarla, y agora no lo es". Y haciendo volver la proa a tierra, salieron salvos, con notable admiración de los que vieron el agujero. Retiróse a una cueva de Nuestra Señora de Agres; y habiendo ido a Villajoyosa a apaciguar unos bandos, quiso en su día predicarles dos sermones, y andando en el uno lo hizo con tanto fervor, que espiró; y le llevaron a enterrar en Alcoy. Murió el Santo sacerdote de más de 60 años, en el de 1569, que don Juan de Ribera vino a ser Arzobispo de Valencia; y enterrado de Su Santidad, mandó se le retratase, y tenía en su cámara el retrato entre los muchos de otros santos."

Lea usted La Correspondencia de Valencia

Redacción y Administración: Miñana, 7 y 9 :-: Tel. 11

LA CINTERA ALGOYANA

ESPECIALIDAD DE LA CASA

Cinta torzal marca

"ALCOYANA"

De venta en todas las paqueterías y mercerías

Es ilegítima si no dice bien claramente

"ALCOYANA"

Garage Eléctrico Alcoy

Agencia "FIAT"

BEATO NICOLAS FACTOR, N.º 25

FRANCISCO PAYÁ ABAD

CINE

Flases Sigamos

Ya va poniéndose esto interesante! Los escritores españoles de primera fila se interesan por la producción nacional. Por ahora reconocen que esto del cinematógrafo va teniendo importancia. Y luego se "meten" un poco con las casas productoras. Algo es algo. Lo que interesa es que unos y otros se preocupen de esta manifestación artística, que puede ser un negocio más para nuestra tierra, una nueva demostración de nuestro genio artístico y un medio inaudible de propaganda pro-patria.

Uno de los comentaristas, Luis Araquistain, después de reconocer la afición que en España va despertando el arte mudo, se conduce quedamente de que es una de las causas de la decadencia teatral. Luego parece reconocer veadamente que si una cosa muere al paso de otra, es porque esta segunda es más fuerte, ¡Claro!

A través de sus comentarios, propugna por dar una buena orientación a lo que "esteradamente llama "mal inimitable".

Ya que no podemos evitar—viene a decir—el auge del cine, endeicemos este trágala?

Y ¿por qué a regañadientes? ¿Es que es algo tan opuesto a nuestros intereses, a nuestra comodidad, a nuestra gloria artística, que hemos de sufrirlo?

¡Vaya, hombre, vaya! En vez de eso, haga usted, señor Araquistain (y perdone el consejo) unos argumentos cinematográficos del corte irreprochable de todas sus producciones literarias, o redacte usted títulos—que buena falta hace una redacción hecha con la cabeza.—o, en fin, contribuya usted a este arte nuevo aquí con su claro genio, y además, gane usted con todas estas cosas buenas pesetas, y verá como esto del cine no trae ningún gran trastorno a su país.

Me he permitido indicar al maestro Araquistain que haga argumentos a cosa por el estilo, porque tanto él, como otro maestro W. Fernández Pióres—sobre todo este último,—se disgustan por la costumbre de las marcas españolas de llevar a la pantalla argumentos teatrales.

¿Por qué teatrales?—se preguntan, y les preguntan a los productores. Quizá el no haber sido capitalistas en la filmación de una obra no les permita darse cuenta de la enorme economía que representa—tiempo, trabajo y dinero,—el propagar una obra que tuvo fama en los escenarios, y cuyo solo anuncio en carteles por las esquinas es más eficiente que la mayor propaganda de un título poco conocido o ignorado.

Dicen que se pierde la palabra—y aún la música si se trata de zarzuelas.—Pero bien sabemos que se gana en decorado, y en detalle, y en instrumental, y en gesto, y en etc. Y en cuanto a la música, es precisamente una de los motivos por los que el público agradece estas obras y por ello escuche muchas veces con mayor interés si al del argumento famoso se une el encanto de una música que el público gusta de escuchar.

Y en fin de cuentas: Con la misma razón que los distinguidos escritores preguntan: "¿Por qué obras teatrales?" Se me antoja a mí preguntaries:

"¿Y ¿por qué no obras teatrales?"

L' ESPLICAOE

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Las estrellas y actores de la Metro-Goldwyn-Mayer trabajan sin cesar bajo un gigantesco plan de producción

En los grandiosos estudios de la M. G. M. reina, como de costumbre, gran actividad, y las estrellas están constantemente trabajando para poder llevar a cabo el plan de producción más grande de la industria cinematográfica.

En la actualidad se están filmando dieciséis películas a la vez, y están actuando delante de la cámara John Gilbert, Ramón Novarro, Lillian Gish y el famoso comediante Buster Keaton; Marion Davies, tan pronto regrese de Nueva York, empezará a trabajar en una nueva película.

John Gilbert está trabajando bajo la dirección de King Vidor en "Bardelys the Magnificent" (Bardelys el Magnífico), con argumento tomado de una novela de Sabatini. Ramón Novarro trabaja bajo la dirección de Hobart Henley en la adaptación de una obra teatral sin título cinematográfico todavía.

Lillian Gish está filmando "The Scarlet Letter", dirigida por Victor Seastrom. Marion Davies empezará a trabajar en "The Red Mill" tan pronto regrese a los estudios.

Las otras estrellas, Lon Chaney, Jackie Coogan, Norma Shearer y Mae Murray están preparando sus vestuarios y leyendo los argumentos de sus próximas interpretaciones.

Lon Chaney y Miss Shearer acaban de terminar una película cada uno. Chaney, el característico incomparable, se ha hecho aplaudir una vez más en el "Pajarraco", y la encantadora Norma ha terminado "El circo del Diablo", bajo la dirección de Benjamin Christianson.

Los demás actores y actrices de la M-G-M casi todos están trabajando. Lew Cody está interpretando el papel principal en "Toto", película dirigida por John N. Stahl. Elinor Boardman trabaja con John Gilbert en "Bardelys the Magnificent". Owen Moore está interpretando el rol principal en "Money Talks" (El dinero manda) con argumento de Rupert Hughes, dirigido por Archie Mayo.

Charles Ray está desempeñando el papel de millonario yanqui en la película "Monte Carlo", escrita y dirigida por Edmund Goulding. Paulina Starke está trabajando con Antonio Moreno en "La Ceguera del Amor", bajo la dirección de John Francis Dillon.

Renée Adorée, la linda francesita, está trabajando en dos películas a la vez, en "In Praise of James Carabine", secundando a Ralph Graves, bajo la dirección de Marcel de Sano, y en "Bellamy el Magnífico".

Virginia Bradford, Estelle Clark, Archie Burke, Gwen Lee, Marceline Day y Gertrude Astor trabajan con John Hannon en "The Boy Friend" (El amigo), una producción especial dirigida por Monte Bell. En "El

estudiante de Harvard" secundan a William Haines, Edward Connelly, Ernest Gillen, Mary Brian y Maurice Kains.

Jean Crawford está trabajando con Charles Ray en "Paris", bajo la dirección de Edmund Goulding, y Sha-y O'Neil secunda a Ramón Novarro en "Bellamy el Magnífico". Lars Hansen trabaja con Lillian Gish en "The Scarlet Letter", y Karl Dane representa un papel cómico en la misma producción. Roy d'Arcy, célebre villano, desempeña un papel siniestro en "Paris".

Greta Garbo, la bellísima actriz sueca, que acaba de debutar en el cine americano con un gran éxito en la adaptación cinematográfica "En tres naranjas", de "En tres naranjas", de Blasco Ibáñez, desempeña el papel principal en Antonio Moreno en "The Temptress" (La tentadora), otra adaptación de una novela corta de Blasco Ibáñez, publicada solamente en inglés en un diario de Nueva York.

Douglas Gilmore y la simpática Carmel Myers también trabajan en la película "Paris". Gertrude Olmstead acaba de terminar la interpretación de su papel en "Monte Carlo". Conrad Nagel está desempeñando el papel principal en "The Escape" (La Escapada), bajo la dirección de Phil Rosen. Claire Windsor y Bert Roach interpretan papeles de importancia en "El dinero manda". Solamente Frank Currier, el viejecito del Cinema, está ausente de los estudios a causa de una ligera indisposición.

Don Arturo Loew, director del Departamento Extranjero de la Metro-Goldwyn-Mayer, acaba de salir para Europa. Visitará Londres, París, Berlín, Roma y Madrid, inspeccionando todas las sucursales de su compañía.

Glosas

Un periódico de París publica esta noticia: "La comisión encargada de erigir un monumento a Don Quijote en el Toboso, ha abierto una suscripción en España y en las colonias españolas de América."

Las colonias españolas en América?... No queremos comentar la noticia parisina. Nuestros comentarios habrían de estar cargados de melancolía.

Don José Estrañi, el popular "pacoillero" de "El Cantábrico", fue invitado a un banquete con motivo de la inauguración de un restaurant.

Al final le rogaron que hablase, y realmente, el ingenioso escritor nada tenía que decir, a menos que saliera del paso con las vulgaridades que a otros se les habían ocurrido, desandándole venturas al dueño del establecimiento; sin embargo, creyó preferible improvisar esta quintilla "fiosofica":

"Ante esta mesa redonda me estoy poniendo redondo; ¿Qué diferencia tan honda de un artículo de fondo a un artículo de fondo!"

Por esos cines

En el Lírico

"Nobleza baturra"

A teatro lleno, verdaderamente lleno, se celebró el estreno de esta cinta española. Y digo se celebró y no otro lugar, por no decir un galicismo, y por no perder la oportunidad de utilizar justamente una palabra.

Se celebró el estreno. Aparte los méritos de la cinta y la presentación dada por la empresa, ya es fácil comprender si se piensa en la cantidad de baturros que viven en nuestra ciudad, y que ese día pasaron unos ratos de emoción ante los panoramas de su tierra, el retrato de sus tipos y las apelaciones y exhibiciones de la Pilarica.

Calcúlense, pues, el entusiasmo al rasgar de las rondallas y al entono de las jotas, que, dicho sea de paso, se cantaron admirablemente, sobre todo por la cantadora.

Gran Teatro

HOY JUEVES a las 5 tarde y 9:30 noche EL MEJOR espectáculo cinematográfico para SUS NIÑOS y también para usted es el hermoso PROGRAMA

- Actualidades Gaumont - Sucesos mundiales - Estreno

Exito creciente y formidable:

El rey sin reino

Dos jornadas, completa Las más bellas páginas de la historia del valeroso, galante y ejemplar monarca Enrique IV. ULTIMAS PROYECCIONES

ESTRENO importante:

La llama del genio

Preciosa comedia en cinco actos, creación de la bella estrella HOPE HAMPTON

El as del mamporro

Chispa, originalidad. - Graciosa - ma cómica en dos actos.

Para formar el alma de un hijo... Los hijos, las madres y sobre todo los maridos...

Una página en blanco

Nueva, delicada y sentimental comedia de gran lujo, creación de la bellísima y aristocrática actriz FAY COMPTON. - Dos jornadas. - ESTRENO, mañana viernes

Lejos de que esto sea declarar mi adhesión por esta mixtificación del espectáculo, es decir, por esta forma de hacerlo mixto, hay que dar francamente la noticia de que al público en general satisface las ilustraciones, y a los aragoneses que fueron, entusiasmo.

La película está hecha con la mejor voluntad. La fotografía, como de Gaspar, que destruyó un poco por la rapidez de la proyección, muy bien aprovechados los paisajes del Monasterio de Piedra, con los saltos de agua distintos y todos bellos, y algún otro desvanecido, en los primeros planos bastante cuidados. Por cierto que si hay que criticar en sinceridad, diremos que se sacó poco partido de éstos, pues las situaciones de la obra merecían más gesto del que se observa.

El argumento, sencillo y agradable, ha sido llevado del modo más suave, y esto y las bellezas naturales de los exteriores, con la buena labor de los artistas, de muy buena voluntad, hizo soportables las diez partes en que se divide la cinta, metraje suficiente para aburrir, si ésta hubiese carecido de las bellezas que apuntamos.

En la labor de los artistas, aparte la protagonista, Ino de Alcubierre, de muy estimable fotonografía, y que bien dirigida puede dar excelente rendimiento, sobresalieron los papeles de Filo y Andrea (esta última merecedora de más exposiciones), y la de Sebastián, que demostró el mejor interés en su trabajo, y que, sin embargo, por un equivocado criterio (a mi modesto juicio), de la dirección, no dio de sí todo lo que el papel merece. Es demasiado lloroso y compungido y da la casualidad de que, al propio tiempo que desaprovecha las ocasiones de sentirse varón, a toda su actuación le da un carácter trágico, lejos del tipo étnico y de su condición sexual.

Los escasos interiores están bien puestos y bien rodados. No hay duda de que en España también saben montar interiores y, con elementos suficientes, no desmerecería este aspecto de la impresión. Pero desde luego, nada igualará a los paisajes de mar, de monte, de huerta y de lago, de inagotables puntos de vista. He aquí mismo esas cascadas y esos breñales, sobre todo en la presentación de la protagonista, que es de verdadero buen gusto.

En fin, una cinta más, nuestra, y un éxito más para las empresas y valencianas por lo menos.

L' E.

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el número 7 del "Boletín Arroceros", órgano de la Unión de Agricultores Arroceros y de la Cámara Arroquera de Sueca, que se ocupa de la Unión de dichos agricultores; la selección de granos; explotación de las tierras; Tratados de comercio; mercados de arroz, y la Asamblea arroquera.

La Universal produce una película de ferrocarril con Jack Daugherty

La Universal, siguiendo la práctica de llevar sus artistas a papeles principales, Jack Daugherty y Blanche Mehaffey han sido escogidos para trabajar en los papeles principales del "Expreso desenfrenado", la producción de ferrocarril que será puesta en condiciones dentro de poco tiempo.

Daugherty es preferido por todo el mundo porque su trabajo en la serie titulada "El detective del Radio", la película de ferrocarril que mencionamos, será su primera producción Universal.

Blanche Mehaffey es la muchacha que creó tanta sensación con "Amor filia", el drama de la vida del Este de Nueva York, dirigido por Edward Sloman. Una compañía de 70 personas saldrá en el tren especial, por una estancia de dos semanas, a Caliente (Nevada), donde las escenas serán tomadas en la división montañesa de la línea del ferrocarril Unión Pacífico.

"El expreso desenfrenado" se intenta que sea una de las mejores películas del Programa Universal para la temporada próxima, sin reparar en gasto alguno, a fin de que esta producción sobresalga de todas las demás que se han filmado sobre este mismo estilo.

Cómicos y danzantes

PRINCESA

Empresa Ramirez

Gran comedia trágico-dramática de María Revert.

Lista de compañía: Actrices: Amparito González, Angelita Revert, Carmen Rivas, Luisa Benítez, María Gamborino, María Revert y Pilar Vicente.

Actores: Andrés Ortocán, Emilio Fábregas, Guillermo Muñoz, José Escribá, José Andujar, Joaquín Roses, Manuel Quiroga, Salustio Alonso y Vicente Hernández.

Apuntadores: Rafael Zanón y Filiberto Gamborino.

Decorado, sastrería y piquejería, ex profeso para cada obra.

Maquinista, Manuel Menéndez. Secretario, Enrique Baixauli. Gerente, Juan C. Costa.

Repertorio: La reina joven.—El príncipe Juanón.—La prtera de la fábrica.—El Cristo moderno.—La mujer X.—El calvario de una madre.—Diego Corrientes.—Blanca de Navarra.—La muerte del tirano.—El cu chillo fatal.—Isabel la Católica.—Catalina Howard o El verdugo de Londres.—El hijo del pecado.—La Leona de Castilla.—La Sin Ventura.

Debut: Sábado 24 de abril de 1926, con la grandiosa obra dramática "El príncipe Juanón", original de don Pedro Muñoz Seca.

APOLO

Anoche la gran compañía de operas de Hippito Lázaro, en función por joya lírica de Verdi, en cual, "Rigoletto".

La función de anoche se recordará en la citada obra tomaron parte mostraron sus grandes facultades, constituyeron un buen conjunto.

El excelente barítono Faticanti agitó en todo momento el trance de la función, cantando con muchísimo gusto su "particella", siendo muy aplaudido por el público.

En "Rigoletto" debutaba anoche la gentil soprano Filomena Suriani, que posee una magnífica voz, que emite con gran maestría.

Desempeñó su difícil papel de "Gilda" con soltura, y en el mismo momento demostró lo mucho que vale esta cantante.

Leonello Cecil, Redondo del casto flo, Gabriel Olaizola, Fernández, Garmellers, Palmer y las señoras Luce y Zanardi, contribuyeron eficazmente al éxito conseguido en la función.

La orquesta, acertadísima y ajustada, bajo la experta batuta del coloso maestro Franco Capuana.

Nuestra enhorabuena a todos.

ESLAVA

"Primeros vivir"

Nada, nada, que el señor Linares Rivas no sale del Código y de sus alrededores.

Anoche, en "Primeros vivir", nos ofrece un nuevo aspecto de materia jurídica, y como en otras obras anteriores, fustiga con ironías y con frases enérgicas el abandono en que la justicia deja a una joven, buena y honrada, cuyo marido falleció en un accidente automovilístico, y que se ve desamparada por todos por el deber de no haber tenido sucesión, amparando, en cambio, la justicia, a otra joven esposa de su cuñado, que muere tuberculoso, dejando sucesión a los ocho meses de fallecido y botando la duda de si el nacido es o no legítimo.

Como verán los lectores, el caso se las trae, y como decimos, el señor Linares Rivas emplea conceptos durísimos para los encargados de hacer justicia.

"Primeros vivir" es compañera de "La garra" y "Mala ley", pero es menos teatral.

El público recibió bien la obra. Hubo muchos y merecidos aplausos para Carmen Díaz, que estuvo admirable, especialmente en el final del segundo acto, donde brillaron sus condiciones artísticas con todo su esplendor, después de haber triunfado como mujer y su elegancia en el vestir.

También se aplaudió la labor de las señoras Montosa y Castejón, y de los señores Campos y Galachí.

OLYMPIA

HOY JUEVES a las 5 tarde - 9:45 noche

RIN-TIN-TIN, guardián del faro

Drama en cuatro partes

ESTRENO: Curiosidades universal

— EXITO —

El juramento de Lagardere

(EL JOROBADO)

Primer capítulo - Ocho partes

¡La famosa y popular novela de Paul Féval, llevada a la pantalla!

ESTRENO: Dos hombres de cuidado

Cómica en dos partes

PRONTO Gigantes y cabezudos

Marca registrada

¡No le quedará ni señal!...

Si emplea para curar las llagas varicosas, fístulas, tumores, etc.,

Ungüento Universal

¡No produce dolor y borra toda cicatriz!

Caja 75 céntimos. Farmacias y droguerías

Preparados Cañizares: Caballeros, 47, Valencia.

NO LAVAR NUNCA LA PARTE ENFERMA!

Limpia el pus con un trozo de lienzo seco al cambiar los parches y clavos

Pts. 075

FORM. UNGÜENTO BAIS, D.L. FE.

REGISTRADA

Marca registrada

REGISTRADA

UNGUENTO UNIVERSAL

LOS GRANOS PANADIZOS PANALES-TUMORES GOLONDRINOS-FISTULAS LLAGAS-ULCERAS-CARIES-DE LOS HUESOS-ABCESOS-ESCROFULOSOS ETC. ETC.

SON CURADOS EN BREVISIMO TIEMPO CON ESTE PRIVILEGIADO REMEDIO

TELEGRAFO Y TELEFONO

El Consejo de anoche quedó aprobado el decreto sobre la crisis vitícola. Ramón y Cajal condecora. Las últimas impresiones sobre el raid Madrid-Manila

De Marruecos Conferencia para la paz

Según un enviado de las últimas, las delegaciones francesas han deliberado extensamente acerca de la comunicación por el delegado rifeño con respuesta de Abd-el-Krim, las condiciones previas de un convenio.

Consejo de ministros

Después de entrar ayer tarde en el número en máquina, se reunieron los ministros en Consejo, terminando la reunión a las diez de la noche.

Millán Astray quiere volver al Tercio

El coronel Millán Astray ha celebrado una entrevista con un periodista, manifestando que se encuentra en perfecto estado de salud, pensando en breve, a pesar de faltarle un ojo y un brazo, ponerse nuevamente al frente del Tercio.

Conferencia

Esta tarde ha dado una conferencia en la Sociedad Matritense de Amigos del País don Leonardo Sanz, ocupándose del tema "El cauchico y su transformación".

Confidencia

El Gobernador civil asistirá esta noche a la conferencia que el teniente francés Deligette dará en el Paraninfo de la Universidad.

Choque de trenes

Esta mañana chocaron el tren expreso de Francia y uno de mercancías a la salida de la estación de Llanza (Gerona).

Gratitud

La comisión municipal Permanente ha acordado dirigir un expresivo saludo al consel de Inglaterra, expresándole su gratitud por el salvamento de los aviadores españoles.

PROVINCIAS

El «Buenos Aires» en Cartagena
Cartagena.—A las nueve de la mañana fundó en el puerto el crucero argentino "Buenos Aires".

Notas de Marruecos
Ceuta.—Ha marchado a Tetuán el comandante general de la zona que los coronetes de la comisión de fortificaciones.

De Marina
Restablecido su servicio, hoy ha acudido el ministro de Marina a su despacho oficial.

El Ropero Obrero de Barcelona
Una comisión de señoras de Barcelona, presidida por doña Elena Campos y su hija, ha cumplimentado esta mañana a la Reina doña Victoria, para rogarle se conceda una subvención al Ropero Obrero de Barcelona, para que la que posee el Ropero de San la Victoria de Madrid, ya que aquel socorre a una masa considerable de obreros.

En Palacio
Cumplimentaron a los Reyes el conde de Villamediana y algunos otros aristócratas, y la Junta encargada de la reorganización del Poder judicial, presidida por el señor Ortega Morejón.

El Alcalde, enérgico
El Alcalde nos ha manifestado, do que, en vista de la persistencia de la Compañía Nacional de Teléfonos de no cumplir las órdenes de la Alcaldía, conferenciará sobre este asunto con los señores marqués de Estella y Martínez Audo.

Los Somatenes de Castilla
El acto de la bendición y entrega de la bandera a los Somatenes de Castilla se celebrará el próximo domingo por la mañana, en el Paseo de Rosales.

El decreto sobre vitivinicultura
El decreto sobre vitivinicultura tiende a favorecer el consumo interior y la exportación, adoptando un régimen más eficaz.

La "Gaceta"
Inserta un decreto concediendo varias autorizaciones para la importación de ganados.

Los aviadores portugueses
El ministro de Estado ha dirigido un telegrama a nuestro representante diplomático en Lisboa interesándole noticias del paradero del avión militar de dicho país "Infante Sagre".

Donación importante
Con objeto de atender a las numerosas peticiones de obras que se formulan al ministerio de Estado, los hermanos Quintero han donado varias de las suyas a la sección de Relaciones culturales de dicho ministerio.

El raid España-Filipinas

El consel de España en Manila ha dirigido un telegrama al ministro de Estado anunciando que las autoridades norteamericanas han comunicado órdenes a la Policía rural para que presten auxilio a los aviadores españoles.

Al efecto, les han incluido fotografías de los aviadores españoles y de la escuadrilla que les ha de acompañar.

Asimismo han remitido a Makao, para que sean entregados a los aviadores españoles, un plano del campo de aterrizaje de Atarray, situado a nueve kilómetros de Manila.

Han quedado ultimados los detalles del aterrizaje.

El entusiasmo es indescriptible. Se preparan actos oficiales en honor de Gallarza y Lóriga.

La llegada a Bangkok
El consel de España en Bombay ha telegrafado al ministro de Estado que los aviadores Lóriga y Gallarza salieron con dirección Bangkok, a donde llegaron a las 6.40 de hoy.

Salutación
El ministro plenipotenciario de Guatemala en Chile ha remitido a nuestro ministro de Estado un ejemplar del periódico "Progreso Latino", en el cual, con motivo del raid de aviación a la Argentina, se contiene una entusiástica salutación al Rey y a España.

Banquete
A mediodía se reunieron en banquete en el Hotel Palace los secretarios de las legaciones que se hallan en Madrid con los compañeros del Cuerpo Diplomático con cargo en el ministerio de Estado.

De Marina
Restablecido su servicio, hoy ha acudido el ministro de Marina a su despacho oficial.

El Ropero Obrero de Barcelona
Una comisión de señoras de Barcelona, presidida por doña Elena Campos y su hija, ha cumplimentado esta mañana a la Reina doña Victoria, para rogarle se conceda una subvención al Ropero Obrero de Barcelona, para que la que posee el Ropero de San la Victoria de Madrid, ya que aquel socorre a una masa considerable de obreros.

En Palacio
Cumplimentaron a los Reyes el conde de Villamediana y algunos otros aristócratas, y la Junta encargada de la reorganización del Poder judicial, presidida por el señor Ortega Morejón.

El Alcalde, enérgico
El Alcalde nos ha manifestado, do que, en vista de la persistencia de la Compañía Nacional de Teléfonos de no cumplir las órdenes de la Alcaldía, conferenciará sobre este asunto con los señores marqués de Estella y Martínez Audo.

Los Somatenes de Castilla
El acto de la bendición y entrega de la bandera a los Somatenes de Castilla se celebrará el próximo domingo por la mañana, en el Paseo de Rosales.

El decreto sobre vitivinicultura
El decreto sobre vitivinicultura tiende a favorecer el consumo interior y la exportación, adoptando un régimen más eficaz.

La "Gaceta"
Inserta un decreto concediendo varias autorizaciones para la importación de ganados.

Los aviadores portugueses
El ministro de Estado ha dirigido un telegrama a nuestro representante diplomático en Lisboa interesándole noticias del paradero del avión militar de dicho país "Infante Sagre".

Donación importante
Con objeto de atender a las numerosas peticiones de obras que se formulan al ministerio de Estado, los hermanos Quintero han donado varias de las suyas a la sección de Relaciones culturales de dicho ministerio.

Un relato interesante de un espectáculo sublime en Hawai. Otra catástrofe de aviación?—Unas declaraciones interesantes de Peret

Relato sensacional
Honolulu.—La erupción del volcán Mauna Loa presenta un espectáculo maravilloso y trágico.

Por la noche, la visión de la erupción es magnífica. La montaña aparece como un bosque inmenso de gigantescos árboles de fuego que se elevan bajo una bóveda roja de nubes rápidas.

Después de espantosas explosiones, enormes bolas de fuego ruedan hacia el Océano. Columnas de vapor, de humo y de agua se elevan en magníficos geisers.

El mar hierve en algunos kilómetros. Millares de personas, olvidando el peligro continuo, no dejan de contemplar el maravilloso espectáculo.

Los buques se acercan lo más que pueden a un espectáculo que puede decirse nunca visto, y para tomar fotografías numerosos aviones se atreven a aproximarse al cráter.

Cuando los primeros síntomas de la erupción dejaron sentirse a los habitantes de la isla comprendieron el acontecimiento que se preparaba.

Conducidos por los "Kahunas" (médicos), los habitantes de Hawai organizaron largos cortejos por los valles de la montaña y comenzaron una serie de encantamientos, invocando la divinidad, que, según ellos, reside en el corazón del Mauna Loa, a fin de implorar de su bondad que no destruyese sus hogares.

Se han hecho grandes esfuerzos para impedir los sacrificios humanos que podrían ser ofrecidos al volcán. Según una antigua creencia, es preciso, para apaciguar al dios de la montaña, arrojar al cráter un ser humano, de preferencia una mujer. Sacrificios de este género tuvieron ya lugar cuando la última erupción en 1907.

Los aviadores que han volado por las cercanías del cráter declaran que el calor es tal, que es peligroso descender a menos de mil metros.

Discurso de M. Peret en la Asamblea de Hoteleros
Paris.—En un discurso pronunciado por el señor Peret en un banquete organizado por la Alianza Internacional de Hoteleros, el ministro de Hacienda hizo resaltar los esfuerzos realizados por Francia para lograr el equilibrio de su presupuesto.

Dijo que los ingresos obtenidos en el primer trimestre del año actual sobrepasan las previsiones que se habían hecho, añadiendo:

"Además, los productos del Plan Dawes, que ascienden a unos 500 millones de francos, han sido de gran utilidad en el momento de la crisis."

De Funchal ha salido el destructor "Tamege" con el mismo objeto.

Tripulante el avión los tenientes de la Marina Moreira Campos y Neves Ferreira.

Se ha perdido un hidroavión?
Lisboa.—No se tienen noticias de un hidroavión que salió de Lisboa para Madeira y Azores.

El almirante Gago Coutinho, interrogado sobre esta cuestión, ha manifestado que es muy posible que el avión esté en la isla de Porto Santo, en donde no hay telegrafía sin hilos ni cable.

El destructor "Vouga" ha salido del Tajo para explorar el Atlántico.

De Funchal ha salido el destructor "Tamege" con el mismo objeto.

Tripulante el avión los tenientes de la Marina Moreira Campos y Neves Ferreira.

Fallecimiento
En el Hospital ha fallecido esta tarde, a las dos y media, el obrero Joaquín Andrés Gómez, que, como recordarán nuestros lectores, trabajando en el puerto le cayó encima una caja, produciéndole gravísimas lesiones.

Casualmente
Esta mañana ha ingresado en el Hospital el anciano Juan Ramón Narváez Carde, de 78 años, viudo, habitante en la calle de la Visitación, número 7, tercero, que casualmente se produjo una herida contusa que interesa piel y tejido celular, en el caballete de la nariz, escoriaciones en la región frontal y contusiones en el cuerpo.

Intoxicación
Equivocadamente, según ha manifestado, ha ingerido cierta cantidad de ácido clorhídrico (sal fumante), la joven de 19 años, Amparo Aparicio Villalba, domiciliada en la calle de Tejedores, número 17, cuarto piso.

Asistida en el Hospital, el facultativo de guardia le ha apreciado síntomas de intoxicación.

Desgracia
Al intentar subir a un convoy de la línea férrea del Grao a Turis Antonio Aguilar Martínez, de 38 años, domiciliado en Guillermo Sorolla, número 52, bajo, tuvo la desgracia de darse un golpe con un poste que sirve para sujetar la cadena del paso a nivel donde ocurrió el hecho, con tan mala fortuna, que fue alcanzado por el coche remolque al caerse el Aguilar.

Entre varios transeúntes lo trasladaron al Hospital, donde el médico de guardia doctor Coloma le apreció y curó una herida contusa situada en el dorso del pie derecho, de unos seis centímetros de extensión, con fractura de la segunda falange del dedo del mismo y arrancamiento de todos los tejidos blandos dejando al descubierto la falangeta del mismo, más la fractura de la décima costilla del hemitorax derecho y una escoriación en el pabellón de la oreja derecha.

El juzgado de guardia instruyó las correspondientes diligencias.

Infanticidio
Ayer, a última hora de la tarde, en la acera de la Torreña, detrás de la Fábrica de Tabacos, fue encontrado por un labrador un feto dentro de un saco.

Del hallazgo del feto, que por cierto pertenece al sexo masculino y término normal, se dio cuenta al juzgado, sospechándose se trate de un infanticidio.

Detenidos
El joven de 16 años Rogelio Hernández Unión, alquiló en la mañana de ayer una bicicleta, pagando por la hora que la tenía que usar.

Como no regresó el cliente, el dueño de la máquina lo puso en conocimiento de la autoridad, que detuvo al citado joven, enterándose que había intentado venderla.

De la ferretería que el señor Colomer posee en la calle de San Vicente, se apoderaron dos individuos llamados José Ostolaza Orbea y José Sánchez Gómez, de varios efectos.

Detenidos ambos sujetos, fueron puestos a disposición del juzgado, que ordenó su ingreso en la cárcel.

Los timadores se han soltado el pelo
Casi a la misma hora y en puntos distintos han sido timados por el procedimiento de depositar enormes fortunas en manos de sus víctimas, un vecino de Cocentaina llamado Antonio Ferrer Montaña, y el de Valdepeñas Gregorio Delgado Sandoval.

Al primero le han soplado 440 pesetas y al otro 2.000.

BARCELONA

La festividad de San Jorge
Barcelona.—El Capitán general y otras autoridades asistirán mañana a las fiestas oficiales de la festividad de San Jorge que se celebrarán en la capilla del Palacio de la Generalidad.

Detención
En el pueblo de Vilasar de Dalt los mozos de escuadra han detenido a una mujer llamada Asunción Allogu, procesada por amenazas de muerte y declarada en rebeldía.

Viajeros
Han llegado esta mañana de Madrid, Jacinto Benavente y el teniente general don Luis Pando.

Actuaciones judiciales
Ante el juzgado correspondiente han declarado esta mañana dos testi-

gos en la causa contra Antonio Casanova, acusado de haber dado muerte a dos obreros.

Parece que el procesado tiene perturbadas las facultades mentales.

Confidencia
El Gobernador civil asistirá esta noche a la conferencia que el teniente francés Deligette dará en el Paraninfo de la Universidad.

Choque de trenes
Esta mañana chocaron el tren expreso de Francia y uno de mercancías a la salida de la estación de Llanza (Gerona).

Se sabe que hubo tres muertos y tres heridos graves.

Además desapareció el conductor del expreso.

No se tienen detalles de la catástrofe.

Gratitud
La comisión municipal Permanente ha acordado dirigir un expresivo saludo al consel de Inglaterra, expresándole su gratitud por el salvamento de los aviadores españoles.

Además se dirigirá una expresiva felicitación a Gallarza y Lóriga cuando lleguen a Manila.—*Joanquet.*

PROVINCIAS

El «Buenos Aires» en Cartagena
Cartagena.—A las nueve de la mañana fundó en el puerto el crucero argentino "Buenos Aires".

A llegar hizo los saludos reglamentarios a la plaza, y en seguida pasó a bordo el Alcalde con una numerosa comisión de concejales, representación del Capitán general, Gobernador militar y Junta de Obras del Puerto y el comandante de Marina.

Los muelles veíanse abarrotados de público que prostrado en vivas a la patria y a la Argentina, cuando al fundar el crucero la música de a bordo entonó la Marcha Real.

Sobre el puerto veíanse los aparatos del aeródromo de las Alcazales. Los galles están engalanados con banderas españolas y argentinas y la ciudad presenta animación extraordinaria.

El comandante del crucero argentino devolvió la visita a las autoridades de la ciudad de la tarde.

Después los marinos argentinos rindieron un homenaje en el monumento a los héroes de Santiago de Cuba y Cavite, rezándose un responso y depositando coronas en el monumento.

Se cambiaron patrióticos discursos entre el comandante del buque argentino y el Capitán general, almirante Aznar.

Concurrieron todas las autoridades y numeroso público.

Asistió una columna que desembarcó del "Buenos Aires", con bandera y música, y otra de Infantería de Marina española.

El desfile fué entusiástico, vitoreándose a España y a la Argentina.

Después, en el palacio de Capitanía general, se obsequió a los marinos con un te, al que asistieron, además de todas las autoridades, personas de la aristocracia.

El Alcalde ha dirigido un telegrama a los tripulantes del "Plus Ultra", invitándoles al banquete oficial que se celebrará el viernes.

Visite
El señor Yanguas fué cumplimentado por distinguidas personalidades.

El presidente recibió la visita de una comisión de Coruña.

Visitó al ministro de la Guerra una comisión del Aero Club.

Actividad ministerial
El presidente del Consejo de ministros ha dispuesto que este se reúna cuatro días a la semana, para dedicarlos al estudio de los asuntos pendientes.

Como el Consejo de ayer estuvo dedicado exclusivamente al estudio del régimen de vinos, quedó pendiente de estudio la operación de la Diputación de Vizcaya para atender a los pequeños compromisos con el Banco de Unión Minera.

Los ministros halláanse decididos a realizar un esfuerzo máximo para dejar solucionados los asuntos que reclaman su atención, y por ello ruegan a cuantas personas tenían anunciadas visitas, que las aplacen para la próxima semana, a menos que se trate de asuntos de carácter urgente.—*Mencheta.*

BARCELONA

La festividad de San Jorge
Barcelona.—El Capitán general y otras autoridades asistirán mañana a las fiestas oficiales de la festividad de San Jorge que se celebrarán en la capilla del Palacio de la Generalidad.

Detención
En el pueblo de Vilasar de Dalt los mozos de escuadra han detenido a una mujer llamada Asunción Allogu, procesada por amenazas de muerte y declarada en rebeldía.

Viajeros
Han llegado esta mañana de Madrid, Jacinto Benavente y el teniente general don Luis Pando.

Actuaciones judiciales
Ante el juzgado correspondiente han declarado esta mañana dos testi-

TALCO CLAUSOLLES, el mejor para las escoriaciones

SUCESOS

Un joven arrollado por el tren
Esta mañana ha ocurrido una sensible desgracia en el paso a nivel que existe en la Carrera de San Luis, de la Compañía del Norte.

A las siete y media próximamente se dirigió al trabajo el joven de 18 años Salvador Salcedo Quilis, domi-

ciliado en el traste segundo de la expresada Carrera, cuando sea porque se le hacía tarde o porque tuvo la imprudencia de pasar por delante del tren, lo cierto fué que le alcanzó el tren ascendente de Vinaroz, siendo arrollado.

Recogido por varios transeúntes el desgraciado joven, fué conducido a la casa de Socorro de Ruzafa, don-

de el facultativo de guardia le apreció y curó la amputación traumática de la pierna izquierda por su tercio superior; una herida contusa de unos siete centímetros de extensión, que interesa piel y tejido celular, en la región frontal; varias heridas más en la cara y cuerpo, con amputación traumática de los dedos anular y me-

dio de la mano izquierda, y heridas en la palma de dicha mano, más shock traumático.

Pronóstico gravísimo.

En vista del estado del Salcedo, no se le ha trasladado al Hospital, quedando, por lo tanto, el lesionado en dicho dispensario médico.

Fallecimiento
En el Hospital ha fallecido esta tarde, a las dos y media, el obrero Joaquín Andrés Gómez, que, como recordarán nuestros lectores, trabajando en el puerto le cayó encima una caja, produciéndole gravísimas lesiones.

Casualmente
Esta mañana ha ingresado en el Hospital el anciano Juan Ramón Narváez Carde, de 78 años, viudo, habitante en la calle de la Visitación, número 7, tercero, que casualmente se produjo una herida contusa que interesa piel y tejido celular, en el caballete de la nariz, escoriaciones en la región frontal y contusiones en el cuerpo.

Intoxicación
Equivocadamente, según ha manifestado, ha ingerido cierta cantidad de ácido clorhídrico (sal fumante), la joven de 19 años, Amparo Aparicio Villalba, domiciliada en la calle de Tejedores, número 17, cuarto piso.

Asistida en el Hospital, el facultativo de guardia le ha apreciado síntomas de intoxicación.

Desgracia
Al intentar subir a un convoy de la línea férrea del Grao a Turis Antonio Aguilar Martínez, de 38 años, domiciliado en Guillermo Sorolla, número 52, bajo, tuvo la desgracia de darse un golpe con un poste que sirve para sujetar la cadena del paso a nivel donde ocurrió el hecho, con tan mala fortuna, que fue alcanzado por el coche remolque al caerse el Aguilar.

Entre varios transeúntes lo trasladaron al Hospital, donde el médico de guardia doctor Coloma le apreció y curó una herida contusa si-

tuada en el dorso del pie derecho, de unos seis centímetros de extensión, con fractura de la segunda falange del dedo del mismo y arrancamiento de todos los tejidos blandos dejando al descubierto la falangeta del mismo, más la fractura de la décima costilla del hemitorax derecho y una escoriación en el pabellón de la oreja derecha.

El juzgado de guardia instruyó las correspondientes diligencias.

Infanticidio
Ayer, a última hora de la tarde, en la acera de la Torreña, detrás de la Fábrica de Tabacos, fue encontrado por un labrador un feto dentro de un saco.

Del hallazgo del feto, que por cierto pertenece al sexo masculino y término normal, se dio cuenta al juzgado, sospechándose se trate de un infanticidio.

Detenidos
El joven de 16 años Rogelio Hernández Unión, alquiló en la mañana de ayer una bicicleta, pagando por la hora que la tenía que usar.

Como no regresó el cliente, el dueño de la máquina lo puso en conocimiento de la autoridad, que detuvo al citado joven, enterándose que había intentado venderla.

De la ferretería que el señor Colomer posee en la calle de San Vicente, se apoderaron dos individuos llamados José Ostolaza Orbea y José Sánchez Gómez, de varios efectos.

Detenidos ambos sujetos, fueron puestos a disposición del juzgado, que ordenó su ingreso en la cárcel.

Los timadores se han soltado el pelo
Casi a la misma hora y en puntos distintos han sido timados por el procedimiento de depositar enormes fortunas en manos de sus víctimas, un vecino de Cocentaina llamado Antonio Ferrer Montaña, y el de Valdepeñas Gregorio Delgado Sandoval.

Al primero le han soplado 440 pesetas y al otro 2.000.

